

7.8
SATURDAY
哥林多前書
4:1-21

因為，據我看來，上帝顯然是把我們這些作使徒的列在最末後，好像判了死刑的囚犯，在天地間成了一齣戲，讓天使和世人觀看。我們為基督的緣故成了愚笨的人，而你們在基督裡倒很聰明；我們軟弱，你們倒堅強；我們被輕視，你們倒受尊重。直到現在，我們還是飢渴交迫，衣不蔽體，常常挨打，到處流浪，並且雙手辛勞工作來養活自己。被人咒罵，我們就說祝福的話；受人逼迫，我們就忍耐；被侮辱，我們就用好話回答。直到現在，我們還被看作是世上的垃圾，人間的渣滓。（林前4:9-13）

天地間的一齣戲

保羅以父親與兒女來比擬他與信徒的關係，要信徒相信他是憑著愛來教導，也期許信徒願意效法他的信仰態度。雖然被教會視為信仰領袖，保羅卻將自己和眾使徒形容為垃圾與渣滓，更形容為「一齣戲」，這戲可不是華人文化的「人生如戲」，而指的是羅馬時代看戰俘奴隸被虐殺的競技場表演。保羅的措辭如此駭人，目的卻是要鼓勵信徒預備心，面對傳福音將要遭受的逼迫甚至犧牲。

其實殉道不只發生在幾百年前，1980年，聖公會第一位伊朗裔主教Bishop Hassan Dehqani-Tafti的獨生子遭到企圖想抹煞基督教的什葉派人馬暗殺。台灣基督長老教會2009年出版的聖詩第496首，正收錄這對父子生前所作的詩歌，看似簡潔的歌詞字句，傳達出深刻的追隨：「以僕人精神來跟隨主耶穌，學祢慈愛、憐憫餵養人飽足；助我隨祢腳步永不後悔，情願彼此洗腳，共飲祢苦杯。」

如今我們未必會因為傳福音而經歷極端的苦難，但仍要彼此提醒，追隨主耶穌，不可因為權力而迷失，不可因自身智慧或經歷就自視甚高。放下過往的榮華或驕傲，體會那倒空自己為主所用的信仰。

分享和討論以下問題：

我有為了信仰原則而受苦的經驗嗎？

揀選我們作祢兒女的上主，求祢使我不為榮華富貴所迷惑，也不因苦難打擊而絕望。奉主耶穌基督的名求，阿們。